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 ΣΕΛ. 1 

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ 
ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ …. ΤΗΝ ΕΠΙΕΙΚΕΙΑ ΣΑΣ  

 

 

Διάβασμα  με …βοήθεια 
ΕΡΙΚΟ ΚΟΝΟΜΙ – ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΟΥΚΑΣ 

Το www.schoolathome.gr είναι μια ιστοσελίδα η οποία μας βοηθάει στο 

διάβασμα μας με διάφορους τρόπους. Έχει βιντεοσκοπημένα βίντεο σε όλα 

τα μαθήματα όλων των τάξεων του σχολείου από την Α΄ Δημοτικού μέχρι 

και την Α΄ Λυκείου. Εκτός από αυτό, έχει διάφορα τεστάκια και ασκήσεις 

για να δεις τι έμαθες και να δεις τι πρέπει να ξαναδιαβάσεις. Επίσης έχει και 

απαντήσεις στις εργασίες του σχολικού βιβλίου σε κάθε μάθημα. Εάν 

ενδιαφέρεστε για να το χρησιμοποιήσετε μπορείτε να μιλήσετε με την 

διευθύντριά μας κ. Ράνια. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τα μυστικά της Κέρου 
______________________ 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΕΝΕΤΣΑΝΟΣ 

 
Ιερός αρχαιολογικός τόπος στις Κυκλάδες είναι η Κέρος. Η Κέρος είναι ένα 

ακατοίκητο νησί των Κυκλάδων το οποίο έχει δύσκολη πρόσβαση. Διαθέτει 

ως κυριότερο πέτρωμα το μάρμαρο. Στα δυτικά του νησιού και στην 

τοποθεσία Κάβος Δασκαλιού έχει εντοπιστεί πλήθος αρχαιολογικών 

ευρημάτων που χρονολογούνται από την κυκλαδική εποχή μεταξύ αυτών 

και πολλά κυκλαδικά ειδώλια. Τα πιο γνωστά από αυτά είναι ο Αρπιστής,

άγαλμα που παριστάνει άντρα καθιστό σε θρόνο που παίζει άρπα και ο

Αυλητής, που παριστάνει όρθιο άντρα που παίζει αυλό. 
 

 

Ο πλανήτης Γη όπως αποτυπώθηκε από το πλήρωμα της διαστημικής αποστολής «Απόλλων 

17». 

            Η γη, το σπίτι μας 
ΝΙΚΟΛΕΤΑ ΣΙΓΑΛΑ 
 
Το φυσικό περιβάλλον περιλαμβάνει όλους τους ζωντανούς οργανισμούς (έμβια ύλη) και την άβια 

ύλη που βρίσκονται με φυσικό τρόπο στη Γη. Από αυτή την άποψη, το φυσικό περιβάλλον δεν είναι 

αποτέλεσμα ανθρώπινων δραστηριοτήτων και διαφοροποιείται από το δομημένο περιβάλλον, στο 

οποίο συγκαταλέγονται οι γεωγραφικές περιοχές που δέχονται σημαντική επιρροή από τον άνθρωπο. 

Στο φυσικό περιβάλλον μπορούμε να κατατάξουμε πλήρεις οικολογικές μονάδες, τα οικοσυστήματα, 

αλλά και παγκόσμιους φυσικούς πόρους όπως ο αέρας και το νερό. Μετά τη βιομηχανική επανάσταση 

έχει παρατηρηθεί μεγάλη ανθρώπινη παρέμβαση στο φυσικό περιβάλλον, τόσο στα αστικά κέντρα 

όσο και στην ύπαιθρο, λόγω της τεχνολογικής εξέλιξης και της οικονομικής ανάπτυξης. Στις μεγάλες 

πόλεις συγκεντρώνεται ένας τεράστιος αριθμός ανθρώπων, σε μια πολύ μικρή όμως έκταση. Έτσι, οι 

δραστηριότητες των ανθρώπων αυτών αθροίζονται συνεχώς και φτάνουν σε τέτοιο σημείο που το 

φυσικό περιβάλλον δεν μπορεί να τις αντιμετωπίσει, με αποτέλεσμα την εμφάνιση οικολογικών 

προβλημάτων. Έτσι ρυπαίνεται η ατμόσφαιρα και οι υδάτινοι πόροι, κυρίως από τις καύσεις στους 

κινητήρες των μέσων μεταφοράς (οχημάτων), στους καυστήρες των κατοικιών και στις βιομηχανικές 

εγκαταστάσεις. Με ανάλογο τρόπο ρυπαίνονται και τα ύδατα των θαλασσών και των ποταμών, τα 

απορρίμματα αυξάνονται συνεχώς (συμπεριλαμβανομένων επικίνδυνων για την υγεία τοξικών και 

πυρηνικών αποβλήτων), ενώ καταστρέφεται και το έδαφος, διότι οι ανάγκες των ανθρώπων είναι όλο 

και περισσότερες και έτσι εκχερσώνονται εκτάσεις για οικοδόμηση κτηρίων ή καλλιέργεια (π.χ. 

αποδάσωση). Άλλα συναφή προβλήματα είναι η τρύπα του όζοντος, η όξινη βροχή, η παγκόσμια 

θέρμανση, η μείωση της βιοποικιλότητας και η αναμενόμενη εξάντληση των ορυκτών καυσίμων. 

Μετά τη δεκαετία του 1960, με την εμφάνιση του οικολογικού κινήματος, των πράσινων πολιτικών 

κομμάτων, της επιστήμης των μηχανικών περιβάλλοντος και εννοιών όπως η αειφόρος ανάπτυξη ή 

οι οικοκοινότητες, λαμβάνει χώρα μία προσπάθεια για την επίλυση των εν λόγω περιβαλλοντικών 

προβλημάτων. 

  

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 

MINECRAFT:  
Οι Ερίκο Κονόμι και Βασίλης Μπούκας παρουσιάζουν  

το βιντεοπαιχνίδι που τα …σπάει. 

ΣΑΚΗΣ ΡΟΥΒΑΣ: 
Όλα όσα θέλετε να μάθετε αλλά ντρέπεστε 

να ρωτήσετε θα σας τα πει η Ελίσα Κασέμι. 

   ΑΓΑΠΗ VS ΦΙΛΙΑ 
     Μη τα μπερδεύετε μας λένε ο    

     Βασίλης Μπούκας και η  

                                                                                                                                                                                               Παρασκευή Τσαβαρή. 
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Αγάπη και φιλία 

 

Ο Σάκης…. 
 

ΕΛΙΣΑ ΚΑΣΕΜΙ 
___________________________________________________________ 
 
Ο Σάκης Ρουβάς είναι Έλληνας τραγουδιστής, συνθέτης, επιχειρηματίας, και 

πρώην αθλητής του άλματος επί κοντώ. Από μικρή ηλικία ασχολήθηκε με το 

στίβο, κατακτώντας αρκετά μετάλλια ως μέλος της ελληνικής εθνικής ομάδας 

την δεκαετία του ΄80.  

                         

Η μουσική του σταδιοδρομία ξεκίνησε το 1991 σε ηλικία 19 ετών ως ποπ 

ερμηνευτής ενώ συνδύαζε τραγούδι, χορογραφία και σύνθεση του καμματιού. 

Το 1991, έκανε το ντεμπούτο του στο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ με το τραγούδι "Πάρ' τα", σε μουσική του Νίκου Τερζή 

και στίχους του Γιώργου Παυριανού, το οποίο και βραβεύτηκε ως το καλύτερο 

του Φεστιβάλ.  

Το 2002 επιλέχτηκε για να εκπροσωπήσει την Ελλάδα στο διαγωνισμό 

τραγουδιού Eurovision, με το τραγούδι ''Shake it'' του Νίκου Τερζή και 

κατέκτησε την τρίτη  θέση.  

Το 2005 ήταν ο παρουσιαστής της Eurovision στην Αθήνα μαζί με την Μαρία 

Μενούνος.  

Το 2009 εκπροσώπησε για δεύτερη φορά την Ελλάδα στον διαγωνισμό της 

Eurovision που πραγματοποιήθηκε στην Μόσχα με το τραγούδι ''Τhis is our 

night'' και αναδείχτηκε στην έβδομη θέση. 

Είναι παντρεμένος με την Κάτια Ζυγούλη και έχουν τέσσερα παιδιά. 

 

 

 

 

 

 

Cinema 
ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΧΥΣΕΝΑΪ 
 

 

 

 

OLD (2021) 

Μια οικογένεια πραγματοποιεί εξωτικές   

διακοπές σε τροπική τοποθεσία. Όμως, η  

απομονωμένη παραλία που επιλέγουν για  

να χαλαρώσουν κρύβει ένα ανατριχιαστικό  

μυστικό. Οι άνθρωποι που βρίσκονται εκεί  

μυστηριωδώς γερνάνε γρήγορα. Ήρωες  

αντιμέτωποι με μια φρικτή, ακατανόητη  

πραγματικότητα όπου ο χρόνος συστέλλεται,  

και ολόκληρη η ζωή τους περιορίζεται σε  

ανθρώπινο χρόνο μίας ημέρας. Το αλλόκοτο  

μυστικό θα τους σοκάρει όλους. 

 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΟΥΚΑΣ - ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΣΑΒΑΡΗ 

Η φιλία είναι ένας ξεχωριστός κόσμος, σύμφωνα με την ψυχαναλύτρια Daniele  

Brun. Είναι η έκφραση ενός ασύγκριτου δεσίματος, που είναι φτιαγμένο από αγάπη.  

Είτε συμβαίνει στον παιδικό σταθμό είτε στο σχολείο, είναι η πρώτη φορά  

που ο άνθρωπος ανοίγεται σε κάποιους άλλους, πέρα από την οικογένειά του. 

 

Η διαφορά μεταξύ φιλίας και έρωτα έγκειται στις σεξουαλικές σχέσεις 

 

Μπορεί μια φιλία να μετατραπεί σε ερωτική σχέση; Μπορεί αν αλλάξει βάσεις… 

Σύμφωνα με τον Freud, όλες οι σχέσεις βασίζονται στη libido. Η libido στρέφεται 

απέναντι στους άλλους, ίδιου ή άλλου φύλου και ικανοποιείται μέσω των ερωτικών 

σχέσεων. Η libido υπάρχει και στις φιλικές σχέσεις αλλά σε αυτές ικανοποιείται 

μέσω της τρυφερότητας και της φροντίδας. 

 

Σύμφωνα με την ψυχαναλύτρια Sophie de Mijolla Mellor, η μεγάλη διαφορά 

ανάμεσα στη φιλία και στον έρωτα είναι ο ρόλος που δίνεται στη σεξουαλικότητα. 

Στις ερωτικές σχέσεις, τα σώματα ενώνονται και μέσω της ένωσης γεννιέται ένα 

εμείς. Γι’ αυτό άλλωστε και ο χωρισμός βιώνεται τόσο έντονα, καθώς είναι σαν να 

αφαιρείται από κάποιον κομμάτι του εαυτού του, κομμάτι του είναι του. 

 

Στη φιλία δεν υπάρχει σεξουαλικότητα. Αποκλείεται μέσω της… αδερφικής σχέσης 

που έχει αναπτυχθεί ανάμεσα στους φίλους. Καθετί σεξουαλικό βιώνεται ως… 

αιμομιξία! 
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Διασκεδάστε όσο μπορείτε ακόμη… Οι εξετάσεις έρχονται…. 
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ – ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

MINECRAFT 

ΕΡΙΚΟ ΚΟΝΟΜΙ – ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΠΟΥΚΑΣ 

 
 

 

Το Minecraft είναι βιντεοπαιχνίδι sandbox που δημιουργήθηκε αρχικά 

από τον Σουηδό προγραμματιστή Μάρκους "Notch" Πέρσον και 

αργότερα αναπτύχθηκε και δημοσιεύθηκε από την Mojang και την 

Microsoft. Η δημιουργικότητα του Minecraft αφήνει τους παίκτες να 

χτίσουν κατασκευές από κύβους με διάφορες υφές σε έναν 

τρισδιάστατο, αλγοριθμικά δημιουργημένο κόσμο. Άλλες 

δραστηριότητες στο παιχνίδι περιλαμβάνουν την εξερεύνηση, τη 

συλλογή των πόρων, την κατασκευή, και τις μάχες. Πολλαπλές 

λειτουργίες παιχνιδιού είναι διαθέσιμες, συμπεριλαμβανομένης της 

επιβίωσης, όπου ο παίκτης πρέπει να αποκτήσει πόρους για να χτίσει 

τον κόσμο και να διατηρήσει την υγεία του, μια δημιουργική λειτουργία  

 

 

 

 

 

ονόματι "creative mode" ή αλλιώς "Λειτουργία Δημιουργίας" όπου οι 

παίκτες έχουν απεριόριστους πόρους για να χτίσουν με αυτούς, και την 

ικανότητα να πετούν, μια λειτουργία περιπέτειας, όπου οι παίκτες 

παίζουν προσαρμοσμένους χάρτες που δημιουργήθηκαν από άλλους 

παίκτες και μια λειτουργία θεατή όπου οι παίχτες μπορούν να 

πετάξουν και να περνούν μέσα από τους κύβους αλλά δεν μπορούν να 

τοποθετήσουν ή να καταστρέψουν κάποιο κύβο.  

 

 
 

Η PC έκδοση του παιχνιδιού είναι γνωστή για τα mods τρίτων, τα οποία 

προσθέτουν διάφορα νέα στοιχεία, χαρακτήρες και αποστολές στο 

παιχνίδι. Το παιχνίδι δημιουργήθηκε το 2009 και είχε πολύ λιγότερα 

στοιχεία και κύβους από ό,τι έχει σήμερα,( υπάρχουν διάφορα πακέτα 

που μπορούν να αλλάξουν το πόσο δύσκολο είναι το παιχνίδι). 

 

 
Minecraft Official Site: https://www.minecraft.net 

Official Minecraft Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=MmB9b5njVbA 
 
 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

Συντακτική Ομάδα: 

1. Βενετσάνος Γιάννης 

2. Κασέμι Ελίσα 

3. Κονόμι Ερίκο 

4. Μπούκας Βασίλης 

5. Σιγάλα Νικολέτα 

6. Τσαβαρή Παρασκευή 

7. Χυσενάι Μαριάννα 

 


